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Conteudo

* Forca de arrasto e velocidade terminal.



Forca de Arrasto l_);L o)/

1
D = E.C.p.A.v2
C:coeficiente de arrasto /

p:massa especifica do ar |/
A:4rea de secdo reta efetiva /
v:velocidade, perpendicular a area.
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Velocidade Terminal

Exemplo: Uma gota de chuva de raio R = 1,5 mm cai de uma nuvem
que esta auma altura h = 1200 m acima do solo. O coeficiente de
arrasto C da gota € 0,60. Suponha que a gota permanece esférica

durante toda a queda. A massa especifica da agua, p, = 1000— ea

y Fa

k
massa especifica do ar, p,,- = 1,2 m—i.

a) Qual é a velocidade terminal?

b) Qual seria a velocidade da gota imediatamente antes do impacto
com o chao se nao existisse a forca de arrasto.



Exemplo: Uma gota de chuva de raio R = 1,5 mm cai de uma nuvem que esta a
uma altura h = 1200 m acima do solo. O coeficiente de arrasto C da gota é 0,60.
Suponha que a gota permanece esférica durante toda a queda. A massa especifica




Exemplo: Uma gota de chuva de raio R = 1,5 mm cai de uma nuvem que esta a
uma altura h = 1200 m acima do solo. O coeficiente de arrasto C da gota é 0,60.
Suponha que a gota permanece esférica durante toda a queda A massa especifica

da agua, p, = 1000 e a massa especifica do ar, p,,- = 1, 2 X9 m3 .

b) Qual seria a veloudade da gota imediatamente antes do impacto com o chao se
nao existisse a forca de arrasto. Ao -0
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**23 Quando os trés blocos da Fig. 6-29 sdo liberados a partir do
repouso, aceleram com um mddulo de 0,500 m/s?. O bloco 1 tem

massa M, o bloco 2 tem massa 2M e o bloco 3 tem massa 2M. Qual
€ o coeficiente de atrito cinético entre o bloco 2 e a mesa?

Figura 6-29 Problema 23.



